

段泊岚镇

党建统领抓作风 能力提升显实效

深入开展作风能力提升年活动
优作风 强能力 务实干

今年以来,段泊岚镇以“作风能力提升年”为契机,以党建工作为统领,以队伍建设为根本,从基层基础规范、党建品牌创建、主题活动创新等多个层面,紧盯作风和能力建设,狠抓党员干部素质能力提升,推动全镇整体工作实现新跨越、新发展。

“我们发挥地域特色,创建了‘浩然起航’党建品牌,结合新获批的‘果香柳韵’乡村振兴示范片区建设,将品牌引领融入到党建阵地提

升、美丽乡村建设、道路景观展示等各项环节。”段泊岚镇党建办负责人刘莹介绍,他们坚持抓基础促规范、抓短板求突破、抓特色创品牌,抓队伍求发展,通过“学”“走”“比”“创”四举措,促进全镇上下形成浓厚的党建工作氛围,为各项重点工作的推进提供了坚强的组织保障。同时,该镇通过完善集中学习 and 自学的方式,以“互联网+党建”为抓手,充分运用“灯塔-党建”“学习强国”“微信公众号”等新媒体学习平台,每月发送“党员学习包”,开辟“讲话精神深入学”“榜样力量催奋进”“红色故事共传承”“百年党史忆初心”等模块,形成全方位、多角度、深层次的立体学习格

局,筑牢政治思想根基,营造良好学习氛围。截至目前,全镇各层面累计开展理论学习、研讨交流80余次。

“我们将提升服务能力作为工作的出发点和落脚点,致力打造知晓社情民意、掌握群众心理、解决企业难题的党支部,通过参与村庄党建联席会议,走访帮扶群众、宣传疫苗接种、环境卫生整治、入企走访调研等活动,使党建功能得到延伸。”段泊岚镇党委组织委员衣盼警说,结合“双联”活动,目前全镇已累计走访重点企业26家,召开座谈会9次,走访群众560余人次,共梳理解决包括平安建设、生活服务、人居环境等29个群众痛点、难点和堵点问题,采纳18条工作意见建议。

(丁丽玲)

龙山街道

严查新生违建

近期,龙山街道升级违法建设防控模式,按照全天候、无死角、全覆盖的工作原则,实施24小时无缝隙轮班巡查模式,不断加大了对违法建设的综合防控和查处力度。

执法人员巡查时发现后东葛村北存在违法建设行为,第一时间进行现场勘查,并在确定行为性质后立即制止,下达拆除通知书,并组织工作人员依法对该处新生违建即查即拆。共出动执法车辆2台,执法人员5人,拆违工人10余人,运输车辆3台,依法对该处新生违建进行了拆除,拆除面积200余平方米。(尹超)



大信街道

“负面清单制”助力人居环境整治

倪吉峰是大信街道展家屯网格的包村联络员,最近几天他都在村里和党员群众一起清理排水沟杂物。前几天的一场小雨,让村庄很多排水沟出现了淤泥和垃圾,为不产生新的“负面清单”,他抓紧时间督促村庄限时整改。

“基本上隔天就得过来,村庄卫生就是这样,随时可能有新的垃圾出现,所以要经常组织人员巡查,发现问题及时通知村民,或组织人员及时清除。”倪吉峰说。

据了解,在今年的人居环境整治提升行动中,大信街道在78个网格村庄创新实施“负面清单”制度,以社区为单位,对排查出的问题形成清单,并明确整改时间、整改进度和责任人,实行挂图作战,激发出人居环境整治的内生动力,推动村庄从面上清洁向“微整治、精提升”转变。大信街道督查室负责人辛守宗说:“对‘负面清单’,督查室分组全面、逐一督查验收整改,并第一时间反馈通报,对没有整改的,我们会跟进督促,严格按照人居环境整治标准打分,确保彻底整改完毕。”为推动“负面清单”制度走深、走实,该街道还持续开展“随手拍”行动,要求包村干部每日推送整改前后对比图片,营造自我监督、自我加压的人居环境整治氛围。

(孙龙飞 韩伟绩)



6月13日,我区迎来2022年第一次较大范围强降雨。雨水冲刷地表积蓄的污染物后以地表漫流的形式进入河道,支流河道将累积的杂物也汇入墨水河、龙泉河。为尽快给市民提供一个水清岸绿的洁净环境,区环卫中心组成雨后突击队,出动150多人,打捞船、打捞平台等20台,压缩车9辆,对墨水河、龙泉河的水域和沿岸进行集中清理,当日清理垃圾及杂草约28吨。(黄卉)



近日,区市场监管局提前介入督导,现场跟进检查,外围食品安全巡查,有效强化23处考点学校的全程督查,全力保障中考期间广大师生饮食安全。截至目前,出动食品安全保障人员210余人次,指导规范问题5个。

(李仕月 周丽媛)

抓落实 促长远

环秀街道:日常监督高质量推进

环秀街道纪工委不断探索强化监督职能,做实做细近距离、常态化、长效性、可视化监督,确保日常监督高质量推进。据统计,今年1至6月,街道党员干部违纪违法案件比去年同期下降28.5%、受到党纪处分人数下降31%。

为精准有效做实做细日常监督,环秀街道纪工委注重在抓落实、促长远上下功夫,不断建立健全监督长效机制,全力构建横向到边、纵向到底的责任落实体系,积极探索实施“清单+提示+督导+问责”的工作推进机制,综合运用约谈、诫勉、述职述廉等多种形式,督促基层党组织切实履行主体责任,把压力传导到每个“神经末梢”。

在具体推动落实中,该街道纪工委牢固树立监督首责意识,不断增强监督全覆盖有效性。采取日常

监督与动态抽查相结合、问题导向和查纠并举相结合的方式,着重查找重点岗位重点人员的突出问题。纪检监察干部下沉一线开展常态化、滚动式监督检查,及时跟踪问效……针对基层“微腐败”、群众反映强烈的突出问题,积极探索运用“末端工作法”,采取“四不两直”方式开展监督检查,掌握真实情况,及时精准发现问题、解决问题,有力推动各级党组织抓早抓小、防微杜渐。

与此同时,深化运用监督执纪“四种形态”,统筹运用党性教育、政策感召、纪法震慑,改进谈话函询方式方法,畅通信访举报渠道,并充分发挥村纪检委员、村务监督委员会监督作用,从源头上预防违规违纪问题发生。

今年以来,环秀街道纪工委紧

盯关键领域、重要环节和重点对象,将日常监督和专项监督有效结合,聚焦烟花爆竹禁燃禁放、疫情防控、疫苗接种、安全生产、森林防火、自建房安全排查、核酸检测等重点工作开展监督检查,对监督检查中发现的工作作风不实、纪律不严、履职不力等问题,下发提醒函17份、纪律检查建议书1份、典型问题通报9人次。

“挺纪在前,抓早抓小、防微杜渐,是对党员干部最大的爱护;即查即纠、动辄则咎,是对党员干部最大的保护。”环秀街道纪工委相关负责人介绍,他们注重从小事、小节上筑牢广大党员干部拒腐防变的思想防线,自觉做廉洁自律的践行者,不踩底线、不越红线,从思想上、行为上有效杜绝了违规违纪问题发生。

(于华良)